

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480. 358-550

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 26.

bb. 1. emlékmű a margitszigeten - kiállítás - centenáriumi kiadványok - megemlékezés pest-buda egyesítésének 100. évfordulójáról

1 -don/fk/e La

1972. február 26.

a főváros az idén és a következő esztendőben emlékezik meg pest, buda és óbuda városok budapest néven történt egyesítésének 100. évfordulójáról. a közelgő centenárium méltó megünneplésére a programok elkészültek. az ünnepség-sorozat egyik jelentős eseményének ígérkezik az európai fővárosok vezetőinek budapesti találkozója, amelyet szeptember 26-28-ra hívnak össze. a találkozó lehetőséget ad, hogy európa fővárosainak vezetői véleményt cseréljenek városrendezési és fejlesztési kérdésekről, továbbá elősegíti a közös problémák és a gyakorlati tapasztalatok megismerését.

pest-buda egyesítésének évfordulójára több jelentős képzőművészeti alkotás készül. ilyen lesz például a centenáris emlékmű, amelynek elkészítésére kiss istván szobrászművész kapott megbízást. az emlékművet a margitsziget déli részén, a szökőkút elé állítják majd fel, várhatóan ez év szeptemberében. két centenáris diszkut is létesül, az egyiket - pátzay páál szobrászművész alkotását - a hunyadi jános ut 10. szám alatt épülő parkban, a másikat - kerényi jeno szobrászművész és szabó istván építész művét - a várostigetben helyezik majd el. az új alkotásokon kívül néhány szobrot és emlékművet is restaurálnak. ezek közé tartozik kammermayer károlynak, az egyesített pest-buda polgármestere alumínium szobrának bronzöntése, talapzatának rendbehozása.  
/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb. 1. /emlékmű...folyt./e

a budapesti történeti múzeum vári kiállító helyiségében 1973. januárjában centenáriumi emlékkiállítás nyílik meg. a főváros történetének utolsó száz esztendejét felölelő tárlat bemutatja budapest fejlődését - különösen a felszabadulás óta eltelt időszakban, s vázolja a következő esztendők formálódó budapestjét. az egyesített főváros első közgyűlésének 100. évfordulóján, 1973. október 25-én a magyar tudományos akadémia, a budapesti történeti múzeum és a fővárosi levéltár rendezésében tudományos ülészeket tartanak a főváros egyesítésének témaköréből. 1973. november 17-én, a tényleges egyesítés ki nyilvánításának 100. évfordulóján ünnepi tanácsülés méltatja majd a centenárium jelentőségét, illetve összegezi a főváros százéves fejlődését.

az 1973-ban sorrakerülő budapesti művészeti hetek programja ugyancsak a centenárium jegyében készül, s jövő év nyarán - külföldi munkáskórusok részvételével - megrendezik a vándor sándor kórusfesztivált. ugyancsak budapest ad majd otthont a nemzetközi színjátszó fesztiválnak, amelyen a szocialista országok színjátszó csoportjai vesznek részt.

pest-buda egyesítésének évfordulójára számos kiadvány jelenik meg. ilyen lesz az akadémiai kiadó „budapest lexikon”, - ja, valamint - a fővárosi levéltár gondozásában - a „források budapest történetéből”, - 1-4. kötete. a kossuth könyvkiadó „egy világváros születése”, című munkával jelentkezik, amely pest-buda egyesítésének történelmi körülményeit ismerteti meg az olvasóval. az elmúlt száz esztendő jelentősebb történelmi eseményeit mutatja be a képcsarnok művészi rézkarc albuma. a fővárosi emlékmű felügyelőség budapest legszebb közterületi képzőművészeti alkotásait és épületplasztikáit bemutató diszalbum összeállítására vállalkozott, amely a corvina kiadó gondozásában jelenik majd meg. „pest-buda”, kötet lát napvilágot a zene-mű kiadó vállalat „muzsikáló városok”, című sorozatában, s „budapest”, címmel jelentetnek meg egy kötetet a miniatűr könyvek sorozatban, a kossuth könyvkiadónál.

a posta vezérigazgatósága az évforduló alkalmából emlékbélyeg-sorozattal jelentkezik. /mti/

---

- 2 -

bb. 2. egy hónap múlva békekölcsön sorsolás

i kf/tm/e le la

1972. február 26.

az országos takarékpénztár egy hónap múlva, március 28-án és 29-én budapesten tartja az idei első államkölcsön-sorsolásokat, az 1., az 5. és a 6. békekölcsön 1972. első félévi nuzását.

a kétnapos huzáson a három békekölcsönből összesen 1,349.000 kötvényt sorsolnak ki 187,3 millió forint nyereséggel és törlesztéssel. /mti/

---

bb. 3. naponta 15 000 szilvágombóc

vid/e ká -cz

1972. február 26.

naponta 15000 szilvágombócot gyorsfagyasztanak és csomagolnak a székesfehérvári hűtőházban. a gombócokat a balatonalmádi „aurora”, szállóban készítik, „gömbölyítik”, a szálló télen nem foglalkoztatott alkalmazottai. székesfehérvárra már a kész gombócok érkeznek. a mirelite-üzemben - a megfelelő bakteriológiai vizsgálatok után - gyorsfagyasztják, majd színes dobozokba csomagolják. egy-egy dobozba hat szilvágombóc kerül. /mti/

---

bb. 4. száztizennégy új orvosi körzet - csaknem egymillárd 800 millió forint a járóbeteg ellátásra

i vt/gg/e hi la

1972. február 26

az egészségügyi tárca idei költségvetése a járóbeteg ellátás kiadásaira egymillárd 755 millió forintot irányoz elő. ez 8,8 százalékos emelkedést jelent az előző évihez képest. a fejlesztés eredményeként 114 új körzeti orvos munkába állítására nyílik lehetőség. ebből 55 általános orvosi, 59 pedig gyermekorvosi körzet lesz. az új gyermekorvosi körzetek mintegy 20 százaléka előre láthatólag pest megyében kezdi meg működését. ugyan csak gyermekorvosi körzetekkel gazdagodik a tervek szerint első sorban békés, borsod, hajdu és szabolcs megye, de várhatóan csaknem valamennyi megye kap az idén egy-egy újabb körzeti gyermekorvost. /folyt.köv./

- 3 -

NA

bb. 4. /száztizennégy ...folyt./e

az általános orvosi körzetek 10 százaléka szintén pest megyének jut, de számottevő lesz a fejlesztés borsod, szolnok, baranya és fejér megyében is.

a szakorvosi óraszám napi 1750-nel emelkedik, s az év végére eléri a 43.200-at. a szakorvosi ellátás fejlesztésében a fő törekvés változatlanul a vidéki fogorvosi ellátás szélesítése, valamint a területi aránytalanságok fokozatos felszámolása.

amint az egészségügyi minisztériumban elmondották, a fejlődés ellenére a lakosság számarányához viszonyítva az orvosi létszám még nem mindenütt kielégítő. ezen a téren azonban még jelentős tartalékok segíthetik az előrelépést. egységes egészségügyi szervezet kialakításával a tanácsok különösen sokat tehetnek a járóbeteg-ellátás gondjainak, problémáinak megoldásáért, a kulturált magas színvonalú és lehetőleg bürokráciamentes gyógyításért. a rendelőkben tapasztalható elég gyakori zsúfoltság enyhítését eredményezheti például a fogadási idő előzetes megbeszélése a beteggel. igen fontos az is, hogy a körzeti orvosok mellett mindenütt asszisztensek végezzék az adminisztrációt. így az orvosnak több ideje van a betegekkel törődni, alaposabb, körültekintőbb lesz a vizsgálat.

a járóbeteg-ellátáson belül fontos feladat az állandó gondozást igénylő - például a szív- és érrendszeri, vagy vesebántalmakban, cukorbetegségben szenvedő - betegek állapotának figyelemmel kísérése, rendszeres ellenőrzése. emellett mind fokozottabb szerepe van a szűrővizsgálatoknak. ezek közé tartozik a lakosság rendszeres tüdőszűrése. több megyére kiterjedő vizsgálatot végez a bőrr- és nemikórtani intézet is. a statisztikai adatok szerint a különböző szűrővizsgálatokon évente megjelenők száma meghaladja a tízmilliót.

elmondották még: az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a közelmúltban bevezetett egészségügyi személyi lapok már is népszerűek. lényeges segítséget jelentenek az orvosoknak, különösen amikor gyors beavatkozásra van szükség, máskor pedig a jellemző egészségügyi adatok ismeretében - megelőzni lehet bizonyos vizsgálatok elvégzését. /mti/

---

- 4 -

bb. 5. elpusztult a „dinasztia-alapító”, ormánsági őz

vid/e ká -cz

1972. február 26.

az ormánság híres őze volt a páprádi vadászlakban élő mici nevű gida, amelyet a közelmúltban egy gépkocsi halálra gázolt. az őzikét még 1963-ban fogadta magához lovas béla, a vajszlói erdészeti fővadásza és feleségével együtt felnevelte az árva gidát. a szelid kis őz többé nem hagyta el nevelőit, és utódait is mindig a vadászlak melletti ligetben hozta világra. hatszor ellett - hat ikerpárt - úgy, hogy kiterjedt családfája alakult ki páprádon. az újszülöttek fülét megjelölték, hogy figyelemmel kísérhessék fejlődésüket és megkímélhessék őket a vadászat során. a szakemberek ugyanis észrevették, hogy a mici-dinasztiából származó őzek szebbek, fejlettebbek és a bakok agancsai erősebbek, mint társaiké. nyilvánvalóan a szelid őz eleve értékes örökletes tulajdonságokkal rendelkezett és ezeket még erősítette is az emberi beavatkozás: az etetés és a védelem.

a kedves páprádi őznek egyébként a szelidsége, kezessége okozta a vesztét. úgy sétált a vadászlak körül és a közelben lévő országúton, mint egy békés háziállat. az idegen autós - feltehetően - őzpecsenyére vágyott, mert nemcsak elgázolta, hanem magával is vitte a szerencsétlen állatot. /mti/

---

bb. 6. „boldog új évet!”, - sándor pál: alkotói terveiről

1 no/tr/e szö -cz

1972. február 26.

már első alkotásával nagy sikert aratott sándor pál, a magyar filmművészet új nemzedékének jelentős képviselője. a fiatal rendező a balázs béla stúdióban formálódott számottevő művészzé, eddigi sikeres filmjei után - bohóc a falon; szeressétek ódor emiliát!,, „sárka, drágám,, - a közvélemény várakozással tekint a folytatásra. milyen témák foglalkoztatják most, - kérdezte sándor páltól az mti munkatársa.

- a „sárka, drágám,, után jobban izgat a mai valóság. fontosnak tartom gondolataimat ma játszódó történet keretében elmondani, folytatni a társadalmi valóság feltárásának azt az elkötelezett és sajátos módját, amelyre a film, mint eszköz számomra lehetőséget nyújt. ezúttal a jelenben játszódó alkotás forgatására készülök. tervezett filmem forgatókönyvét most is tóth zsuzsával közösen írom, ideiglenes címe: „boldog új évet!,,. a közösség-ábrázolás, az emberi kapcsolatok, az összetartozás, a baráti szálak szövődése és elszakadása adják a cselekmény folyamát. /folyt.köv./

- 5 -

NA

bb. 6. /,,boldog ujévet...folyt./e

- rendkívül izgalmasnak tartom a televíziós műfajt is, sok lehetőséget és alkalmat kínál olyan dolgok kifejezésére, amelyeknek megvalósítására filmrendezőként nem nyílt volna alkalmam. az elektronikus technika segítségével: az alkotó „pionir”, lehet. most hubay miklós „finis”, című darabjának tv-változatára készülök. számomra azért érdekes különösen, mert először készítetek filmet irodalmi műből. a „sária, drágám”, volt az első „színészcentrikus”, filmem. ezuttal „parádés”, szereposztásban tervezem a hubay-darab tv-változatát.  
/mti/

---

bb. 7. erdő-mező számadása - választásokra készülődik 750 magyar vadásztársaság 22 000 vadásza

i ba/gk/e ie la

1972. február 26.

a hazai vadászat történetében kiemelkedően sikeres négy esztendő zárnak ezekben a napokban a magyar vadászok. a 22 ezer tagot tömörítő 750 vadásztársaságban országsszerte választásokra készülődnek, mérlegre teszik, hogyan sáfárkodtak erdő-mező kincseivel. erről nyilatkozott baróti andrásnak, az mti munkatársának dr. kollér mihály, a magyar vadászok országos szövetségének főtitkára.

- az elmúlt négy évben a vadászok, vadásztársaságok, a megyei intéző bizottságok és a magyar vadászok országos szövetsége nagyobb munkát végzett, mint előzőleg bármikor. a vadászoknak minden eddiginél több vadászati lehetőséget biztosítottak, fejlődött a vadászati kultúra, sokat gyarapodott a magyar vadgazdálkodás és vadászat nemzetközi tekintélye - fényes bizonyítéka volt ennek tavaly üsszel a vadászati világkiállítás.

- a magyar vadászok országos küldöttközgyűlése 1968-ban határozta el - a világ vadászatának történetében első ízben -, távlati vadgazdálkodási, fejlesztési terv készítését. eredményeként vadállományunk értéke az 1968. évi 509 millió forint-ról - az 1971. évi tavaszi létszámbebecslés adatai szerint - 657 millióra növekedett. ezen belül főleg a fácántenyésztés volt sikeres, ahol az állomány értéke mintegy 61 millió forinttal nőtt. a vadászok ma már jól tudják, hogy vadállományunk gyarapodása nem a természet ajándéka, hanem sokezer ember áldozatos, időt, fáradságot nem kímélő munkájának eredménye.  
/folyt.köv./

- 6 -

MT

bb. 7. /erdő-mező...folyt./e

- az elmúlt évek kiemelkedő sikereként könyvelhető el, hogy a vadászok és a mezőgazdászok között nagyjából eltűntek az alapvető ellentétek. a vadgazdálkodási terv foglalkozott a vadásztársaságok és a mezőgazdasági üzemek együttműködésének lehetőségeivel, s ezt a gyakorlatban már egyre több helyen sikeresen alkalmazzák. hazánk az első, ahol termelőszövetkezeti jellegű vadásztársaságok alakultak. az együttműködés lehetővé tette, hogy a korszerű mezőgazdasági termelés során mind kevesebb, a melegvérű állatokra veszélyes vegyszert alkalmazzanak, és közös intézkedéssel törekednek a gépek okozta vadvesztések elhárítására is. a mém növényvédelmi főosztálya és a mavesz vadvédelem-technológiai állomást létesített. az abádszalóki társuláznál nagyszabású vizsgálatot kezdtek olyan komplett technológia kidolgozására, amely a mezőgazdasági termelés hatékonyságát növeli, a vadgazdálkodásban viszont számottevő kárt nem okoz.

- a magyar vadgazdálkodás kiemelkedő sikere, hogy rövid idő alatt olyan fácánállományt hozott létre, amilyen hazánkban még soha nem volt és Európában is egyedülálló. vadásztársaságaink három év alatt egymillió fácánt neveltek fel mesterségesen és engedtek ki területükre. több mint 300 vadásztársaság foglalkozik mesterséges fácántenyésztéssel. 1971-ben elvégezték a vadállomány általános vadegészségügyi vizsgálatát is, és bár a vadállományunk jelentős része egészséges, a vizsgálat feltárt néhány veszélyes betegséget is. javult viszont nagyvadállományunk minősége. míg 1967-ben 474 érmes szarvasbika került terítékre, addig 1970-ben már 928 díjazott szarvasbikát ejtettek el a vadászok.

- az új gazdaságirányítási rendszer adta lehetőségek a vadgazdálkodásra is kedvezően hatottak. a kormány támogatásával létrejött a központi vadgazdálkodási alap, amelyből a mesterséges tenyésztésre és vadgazdálkodásra négy év alatt több mint 40 millió forintot használtak fel. a vadgazdálkodás fejlődése lehetővé tette a vadexport állandó növekedését. míg 1968-ban a vadexport 1 millió 700 ezer dollár volt, addig 1971-ben meghaladta a 4 millió dollárt.

- a vadgazdálkodás és a vadászat további terveiről a főtitkár elmondotta, hogy a dunától a balaton nyugati végéig terjedő sávban egybefüggő óriási „fácánkertet”, alakítanak ki, ahol az állományt a gazdag alföldi vadásztársaságokénak szintjére igyekeznek fölemelni. további lehetőség nyílik arra, hogy mind többen kapcsolódjanak be a vadászat egészséges és hasznos sportjába: a következő három évben évente mintegy 1 500 új tagot avatnak a vadásztársaságok. /mti/

---  
- 7 -

MT

bb. 8. megjelentek a tavasz első hirmondói - az évszázad leg-  
szélsőségesebb madármozgása

i v/pá/e ie la

1972. február 26.

a hosszantartó enyhe idő hazacsalogatta néhány költöző-  
madarunkat. kisebb, 15-20 madárból álló bibic-csapatokat lát-  
tak többfelé az országban, s mutatkoznak már a mezei pacsir-  
ták is. azok a vadludak és récék, amelyek nálunk töltötték a  
telet, már csaknem valamennyien elmentek, helyettük barát-,  
cigány-, nyul farku- és csörgőrécék jöttek délről.

az ideai rendkívüli időjárásra a tél az évszázad legszél-  
sőségesebb madármozgását eredményezte. mint a madártani inté-  
zetben elmondták, elmaradtak szokásos téli vendégeink, a csont-  
falluak, amelyek máskor már novemberben megérkeznek. a múlt  
év végén azonban csak elvétve lehetett látni kisebb csoportjai-  
kat, azok is hamar északabbra húzódtak, s csak január végén,  
február elején tűnt föl ismét hazánk néhány területén. akadtak  
ezzel szemben olyan költöző madarak, mint a szárccsák, amelyek  
ezúttal nem mentek enyhébb éghajlat alá, s többfelé a folyók  
és a tavak partján bukkantak fel.

a költöző madarak zöme bizonytalan; az enyhe időjárás el-  
lenére például egyetlen fecske sem jött még haza, mintha csak  
emlékeznének arra, hogy tavaly februárban az „előrsből”,  
sok elpusztult. pedig most már a tavasz igazi közeledtét jelzi  
az is, hogy a szabadság hegyen lakók itt-ott nyerítő és dob-  
pergésszerű hangot hallhatnak: ez a zöldharkályok párvá-  
lasztásának kezdetét jelenti. a harkályokon kívül már a szajkók  
is keresik „élettársukat”,. /mti/

---

bb. 9. megjelentek az első csikos vadmalacok

vid/e ká -cz

1972. február 26.

az enyhe időjárás kedvezett a vadállomány áttelelésének.  
a göcsej-vidék nagykitérjedésű erdében portyázó erdészek és  
vadőrök megfigyelése szerint február utolsó hetében megjelen-  
tek az első csikos vadmalacok. egy-egy koca 3-6 malacot fialt,  
s mivel az időjárás enyhe, várhatóan minimális lesz az elhul-  
lás. /mti/

---

- 8 -

bb. 10. tizenkét tájegység - tizenkét népművészeti kiállítás

i ol/gk/e ie la

1972. február 26.

tokiótól san franciscoig, stockholmtól kairóig nagyszerű  
kiállítások egész sora tanuskodik: a magyar népművészet alko-  
tásai - köztük a kalocsai és matyó himzések, a színes alföldi  
szürrátétek, a somogyi fafaragások, a zöld- és feketemázás cse-  
répedények - világhírré tettek szert. hivatalos adatok szerint  
a hazánkban megfordult külföldiek itt elköltött pénzüik több mint  
egynegyedét népművészeti tárgyakra fordítják.

egyre inkább „felfedezzük”, ezeknek az alkotásoknak érté-  
két, szépségét, dekoratív tulajdonságait idehaza is. mind több-  
ben teszik derűsebbé, otthonosabbá lakásukat vidám, népi csere-  
pekkel, szépszínű szőttesekkel. terjed a népi himzés az öltözkö-  
désben is, a divatbemutatókon és az üzletekben egyaránt sikert  
aratnak az izléssel alkalmazott üde, népies díszítések.

a népművészet további térhódítása érdekében széleskörű ak-  
ciót tervez a népművészeti és háziipari vállalat. az idén - a  
tavalyi sikereken felbuzdulva - szerte az országban 12 táj-  
egység művészeti alkotásaiból rendez árusítással egybekötött ki-  
állítás. ezeken tizenkét nagy népművészeti szövetkezet ad átte-  
kintést a mai magyar népművészet legjellegzetesebb alkotásai-  
ból, egybegyűjtve az adott vidéken divó tipikus díszítőelemeket,  
formákat.

a vállalat négy nagyforgalmu budapesti boltjában a legjel-  
legzetesebb tájakról közös válogatást adnak a kiállítók, míg a  
dunántul művészetét a tiszántuliaknak, a tiszántuliakét a dunán-  
tuliaknak mutatják majd be. a sort tatabányán március 18-án a  
kunsági napokkal nyitják, amelyeket az április végén makón sor-  
rakerülő kalocsai napok követnek.

a rendezők az idegenforgalom főszezonjához igazítva, úgy  
alakították ki a terveket, hogy az egész nyáron áthúzódó esemény-  
sorozatból jusson egy-két látványos, szép kiállítás a leglátó-  
gatottabb turistaközpontokba, így tihanyba, győrbe, székesfehé-  
várra és sopronba is. /mti/

---

- 9 -

t

bb. 11. megalakult a fiatal nevelők tanácsa

i szö/tm/e hi la

1972. február 26.

Évről-évre többezer fiatal nevelő kezdi élethivatását a pedagógus pályán, s ugyancsak sokezren készülnek a különböző pedagógusképző intézményekben óvónői, tanítói, tanári munkájukra. az is régi tapasztalat, hogy az oktató-nevelő munkával szemben támasztott követelmények növekedése a pályakezdeket fokozottan érinti. mindezeket figyelembe véve - s tekintettel a szol legutóbbi kongresszusának a rétegpolitika kialakítását szorgalmazó határozatára - a pedagógusok szakszervezetének elnöksége úgy döntött, hogy tanácsadó testületként létrehozza a fiatal nevelők tanácsát. a mintegy 25-30 tagú tanács a pedagógusok szakszervezetéhez tartozik, és a szakszervezeti tagság ifjúságának valamennyi rétegét képviseli. a döntés értelmében fiatal nevelők tanácsát a megyei bizottságok is alakíthatnak.

a feladatok eredményes megoldása érdekében a tanácsnak két szakbizottsága lesz, az egyik a pedagógusképzők hallgatóinak, a másik pedig a pályakezdeknél a szakbizottsága.

a kéthavonként ülésező tanács egyebek között előmozdítja az oktatás-nevelés korszerűsítésére irányuló munkát, a pályakezdeknél politikai, világnézeti nevelését. tevékenysége során elsősorban az általános iskolai nevelés elméleti és gyakorlati kérdéseit vizsgálja. ezen belül például foglalkozik a pályaelkalmasság és a felvételi rendszer, a pedagógusképzés, a szocialista tanár-diák viszony, stb. kérdéseivel. /mti/

bb. 12. „világbajnoki”, mezőny az idei savaria nemzetközi táncversenyen

vid/e ká -cz

1972. február 26.

huszonhárom ország jelentkezett eddig a savaria nemzetközi táncversenyre. a május 20-21-i szombathelyi rendezvényen európa élvonalbeli táncosain kívül japánok, ausztráliaiak, amerikaiak és új-zélandiak is részt vesznek. az utóbbiak először szerepelnek a szombathelyi művelődési és sportház táncparkettjén.

hazánk színeit az öt legjobb - sonderklasse kategóriájú - táncospár képviseli. országszerte megkezdődtek a körzeti versenyek. áprilisban bonyolítják le az országos elődöntőket, majd a bajnokságokat.  
/folyt.köv./

- 10 -

bb. 12. /„világbajnoki”,...folyt./e

a táncosokon kívül a táncpedagógusok is nagy érdeklődést tanúsítanak a rendezvény iránt. az usa-ból 150 táncszakember jelezte érkezését. a világ egyetlen, londonban megjelenő táncnapilapja társasutazást szervez szombathelyre. csenszlovák, szovjet, lengyel, osztrák, svájci és más táncpedagógusok részvételére is számítanak. ők a pontozóbírói posztokat töltik majd be.

a legjobbak jutalmazására szánt díjak a herendi porcellángyárban és az állami pénzverdében készülnek. /mti/

bb. 13. magyar kiállítások és árubemutatók a közel-keleten - a márciusi program: kairó, tripoli, beirut

i szö/tr/e la

1972. február 26.

a hungexpo külföldi kiállításainak márciusi programjában előtérbe került a közel-kelet világa, amelynek három világvárosa, kairó, tripoli és beirut fogad magyar bemutatókat. e kiállítások fontos célja, hogy elmélyítsék, tovább építsék a piaci kapcsolatokat és feltárják azokat a lehetőségeket, amelyek alapján a magyar termékek szállítása bekapcsolódhat a fejlődő országok gazdasági terveibe.

a magyar kiállítók az idén vesznek részt negyedszer a kairói vásáron, amely március 2-től 23-ig tartja nyitva kapuit. összesen 900 négyzetméternyi területen 13 magyar külkereskedelmi vállalat tart bemutatót, s elsősorban a gép- és műszeripar ajánlatait tárja fel. gazdag választékot kínálnak még konfekcióipari, textilipari és élelmiszeripari termékekből is. több külkereskedelmi vállalat szakmai napokat rendez, amelyeken filmekkel és előadásokkal ad számot az új termékekről.

a meteorológiai tavasz első napján nyílik a tripoli vásár, amelyen tíz külkereskedelmi vállalat 300 négyzetméternyi kiállítási területen, zömmel magyar fogyasztási cikket vonultat fel.

/folyt.köv./

- 11 -

bb. 13. /magyar kiállítások...folyt./e

miután most jelennek meg kilencedik alkalommal e vasáron, tapasztalataik lehetővé tették, hogy a legnagyobb érdeklődésre számított artó műanyagtermékeket, csiszolókorongokat, szerszámokat, fürdőszoba-berendezéseket és más műszaki cikkeket, könnyű- és élelmiszeripari termékeket mutassák be.

magyar nap lesz a vásár idején kairóban és tripoliban is, de beirutban már magyar hetet rendez a hungexpo március 17-től 26-ig a phoenicia hotel nagytermében. számos népművészeti tárggyal és fényképpel dokumentálja magyarország idegenforgalmi lehetőségeit, hat külkereskedelmi vállalat árukiállításával pedig a fogyasztási cikkekből ad izelítőt. ugyanakkor a hotel paon-rouge étteremben magyar szakács és cukrász készít majd a vendégeknek ingyencfalatokat, és a jó hangulat megteremtését öttagu magyar népi zenekar is segíti. /mti/

---

- 12 -

bb. 14. százhalombattán az idén megkezdí munkáját a 3 milli6 tonnás nyersolajfeldolgozó üzem

vid/g6/rj ká -c z

1972. február 26.

az új esztendővel új szakasz kezdődött százhalombattán, a dunai k6olajipari vállalat építkezésének történetében. a múlt évben négy üzemmel gyarapodott az olajváros. közülük els6nek a gázolaj kénmentesít6 látott munkához. olyan minőségű üzemanyagot gyártanak itt, amelynek használata - azért, mert minimális a gázolaj kén tartalma-- növeli a motor „életét”, s nem szennyezi kénvegyületekkel a leveg6t. a paraffinüzemben a k6olaj-gyártás során keletkezett nyers paraffint finomítják. a bitumengyártóüzemben a lepárlási maradékokból készítenek épít6ipari szigetel6anyagot, utépítéshez szükséges bitumént. a negyedik egységben, a feltalál6járól elnevezett clauss-üzemben ként gyártanak vegyipari célokra, egyebek között a növényvéd6szereket készítő üzemek számára.

a négy üzem munkabaállítással lezárult az olajváros beruházásának első üteme. a második szakasz a „leg-ek”, évével kezdődik. az idén fordítják a legnagyobb összeget, 1.5 milliárd forintot, a dkv építésére. ezenkívül a negyedik negyedévben adják át rendeltetésének az ország legnagyobb atmoszférikus-vákumdesztillációs üzemét, amely évente három millió tonna nyersolajat dolgoz fel. az üzemóriásban a már működ6 két egységgel együtt ezután évente 6.7 millió tonna nyersanyagból készítenk benzint, különféle olajat és egyéb vegyi terméket.

dolgoznak a jövő évben munkába álló benzinreformáló és benzinfrafrakcionáló üzemben is, ahol többszázezer tonna extra és szuper minőségű üzemanyagot készítenek majd. ezenkívül számos, az üzemek működéséhez szükséges, egység, a folyamatos termelést biztosító egyéb beruházás, valamint szociális létesítmény épül. a „melléküzemek”, közül az idén készül el a gyár vasuti állomásán a tartálykocsikat tölt6 berendezés. ez az „okos”, szerkezet maga vonatja a mérlegre a 60 tonnás vasuti tartálykocsit, 15 perc alatt megtölti, majd automatikusan elvégzi a mérlegetést, a számlázást, s végül a már megtöltött vagonit eltávolítja a mérlegr6l. ugyancsak az idén kezd meg munkáját az olajváros számít6központja. a tervek szerint az ibm típusu gépek első feladata a termelés programozása lesz. /mti/

---

8.00 rj

- 13 -

925  
76

bb. 15. „nagyüzemi kézfogó,, a duna mentén-egyesült a mohácsi és a kölkedi termelőszövetkezet

vid/ká/rj -cz

1972. február 26.

a duna mente legdélebben fekvő közös gazdaságai, az egymással határos mohácsi új barázda és a kölkedi vörös fény tsz., „kézfogót,, tartottak a napokban. a két termelőszövetkezet egyesülésével mintegy 770000 holdas mezőgazdasági üzem jött létre, amelynek közös vagyona megközelíti a 120 millió forintot.

az egyesült termelőszövetkezet az immár országosan ismert mohácsi új barázda nevet viseli és a székhelye is mohács városában van. a jó minőségű duna-menti földeken több mint ezer szövetkezeti tag gazdálkodik ezentúl. mohácson az utóbbi időben korszerű sertés- és szarvasmarha-telep, valamint nagykapacitású terményszárító és keverőüzem épült. az egyesülés révén a jövőben számottevő mértékben fejleszthetik az állatállományt, s jobban kihasználhatják a szárító- és keverőüzem kapacitását.

a duna másik oldalán - az ugynevezett mohácsi-szigeten - már korábban egyesültek a szomszédos termelőszövetkezetek és így módon alakult ki a több mint tízezer holdas új mohácsi dunavölgye tsz. mostantól tehát a duna legdélibb szakaszának jobb- és balparti vidéke egy-egy nagy termelőszövetkezet kezébe került. /mti/

..

bb. 16. Lakásfejlesztési alap a karcagi május 1 tsz-ben

vid/ká/rj -cz

1972. február 26.

Lakásfejlesztési alapot hozott létre a csaknem tízezer holdon gazdálkodó karcagi május 1 termelőszövetkezet. a korszerű nagyüzem számos fiatal mezőgazdasági szakembert alkalmaz, s a kezdeményezéssel a városban letelepedő agrármérnökök, technikusok helyzetén kíván segíteni. a háromszáz ezer forintos lakásépítési alapot első ízben hat fiatal házaspár között osztották szét: az építkezni szándékozóknak személyenként ötven ezer forint kamatmentes hitelt folyósítottak. a pénzt öt éven belül egyenlő részletekben kell visszafizetni. az anyagi támogatásban részesülők kötelezettséget vállaltak arra, hogy öt évig nem változtatnak munkahelyet. a hat szakember a tsz támogatásával egy emeletes társasházat épít a város belterületén. /mti/

..

- 14 -

8.10 rj

935  
Tó

bb. 17. antibiotikummal előzik meg a halak tavaszi járványos betegségét

vid/ká/rj -cz

1972. február 26.

közép- és nyugatdunántul halastavaiban megkezdtek a z ugynevezett bevetést. a márciusban esedékes munkálatokat az hozta előbbre, hogy az enyhe időjárás nemcsak a jeget tűntette el, de felmelegítette a vizet is, s az 5-6 celsius fokos tavakban megélénkült az élet, fokozódott a tápanyagszükséglet. a bevetésnek az idén kétszeres jelentősége van, mert nemcsak mesterséges táplálékhoz szoktatja a tavak lakóit, de egyszersmind immunissá teszük a halakat a legveszedelmesebb tavaszi betegséggel, a hasvízkórral szemben.

az idén több helyen bevezették dr. mitterstiller józsefnek, a keszthelyi agrártudományi egyetem munkatársának új módszerét. korábban a hasvízkór elleni védekezésnél ugyanis a halakat egyenként emelték ki a tavakból és beoltották antibiotikummal, ez a munka gyakran egy hónapig is eltartott. dr. mitterstiller józsef az antibiotikumot lehántolt gabonamaggal szivatta fel, és táp formájában juttatta a tavakba. a magvakat olajréteggel vonták be, amely megakadályozza a gyógyszer oldódását. a több éves kísérletsorozat bebizonyította, hogy az adagolás e módszere ugyanolyan eredményt hoz, mint az oltás, ugyanakkor a munkát-egy-két napra csökkenté. /mti/

..

bb. 18. a „trikoplán,, sikere

vid/ká/rj -cz

1972. február 26.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat egyik műszaki szövet-újdonosa, az új technológiával, szintetikus anyagból készült „trikoplán,, nevű színes ponyvaszövet nagy sikerrel szerepelt számos nemzetközi illetve országos vásáron. a bmv-n majd a szegedi és a pécsi ipari vásárokon elnyerte a helyi tanácsok nagydíját. erre az évre tömegesen érkeztek a megrendelések; úgy hogy az év végéig 300 000 négyzetmétert gyártanak az újfajta anyagból.

a műbőr-hatású színes ponyva egyik érdekessége, hogy - amint erre elnevezése is utal - a hagyományos szövés helyett kötési technológiával készül, mégpedig erre a célra átalakított hálókötőgépen. ezzel az alapanyagkészítés termelékenységét a korábbinak a többszörösére emelték.

/folyt.köv./

8.20 rj

- 15 -

935  
Tó

bb. 18. / a „trikoplán,,... 1. folyt./rj

a poliamid szálakból kötött, s ugyancsak szintetikus műanyaggal impregnált anyag sulya csak a fele, szilárdsága, kopásállósága pedig többszöröse a hagyományos ponyvaanyagnak. az oliv, narancssárga, piros, barna, kék és szürke ponyvák kiválóan alkalmasak gépkocsitakarónak, felhasználhatók a mezőgazdaságban, vagy bármely más területen.  
/mti/

..-

bb. 19. súlyos és halálos balesetek

1/kg/rj hgy

1972. február 26.

halálra gázolta bodzsár andrás budapesti lakost a xix. kerület vörös hadsereg útján az 52-es jelzésű villamos. a szerencsétlenül járt ember a megállóból kiinduló villamosról visszaesett és a két kocsi közé került.

a keleti pályaudvaron is halálos gázolás történt pénteken este egy kiinduló vonat kerekei közé került vonák páál 21 éves segédmunkás, nagykatái lakos. kórházba szállítása közben meghalt.

a xviii. kerület vörös hadsereg útján az 50-es villamos elgázolta domonkos gáborné 63 éves budapesti lakost, akit súlyos, életveszélyes sérüléssel szállítottak a jános-kórházba.

szeged és algyő között figyelmetlenül ment át az uttesten nagy sándor 48 éves szegedi rakodómunkás, és egy személygépkocsi halálra gázolta, majd a gépkocsi az utszéli árokba borult. az autó utasai közül vida istván 26 éves segédmunkás, szarvasi lakos súlyos, és még egy utas könnyebb sérülést szenvedett.

/folyt.köv./

10.08 rj

- 16 -

10<sup>25</sup>  
To

bb. 19. / súlyos.. 1. folyt./rj

balatonakali határában összeütközött egy volán-autóbusz és egy teherautó. az autóbusz vezetője, gáspár sándor dörgicsei lakos, nem adta meg az elsőbbséget. a szerencsétlenség következtében a tehergépkocsin utazó horváth gyula 37 éves rakodómunkás, szigligeti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. mészáros istván 28 éves gépkocsivezető a tehergépkocsi másik utasa és az autóbusz vezetője is súlyosan megsérült. a teherautó vezetője és az autóbusz kalauza is megsérült. az ügyben folyik a vizsgálat. /mti/

..-

bb. 20. tavasz a dunaujvárosi kikötőben - sorra érkeznek a vasérces uszályok

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

a dunaujvárosi kikötőbe egymás után érkeznek a duna alsó szakaszán telet ércel rakott uszályok. a balatonfüred és az esztergom magyar hajók által vontatott szovjet vasérc szállítmányok után pénteken este a szovjet vontatók sorát a vorosilovgrád nyitotta meg. szombaton a dnyepropetrovszk és a minszk érkezett rakományával, majd a hanoi, a szmolenszk, a vilnius és a kurszk nevű vontatók futottak be, amelyek összesen huszonkilenc érces uszályt hoztak.

a kikötőben három műszakban dolgoznak a rakodómunkások.  
/mti/

..-

bb. 22. évente 11.000 hizót bocsát ki az uj csákvári sertéstelep

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

megkezdtek a betelepítést a csákvári állami gazdaság uj, korszerű sertéstelepén. a könnyű acélszerkezetes elletők, süldőnevelők és hizaldák kiszolgálását gépesítették, az állatgondozásnál kétműszakos munkarendet vezettek be. a 60 millió forint értékű beruházás a későbbiekben automatikus tápkverő üzemmel és terménytárolókkal egészül ki. a salmet-rendszerű, 2400 férőhelyes hizaldából évente 11 000 sertést bocsátanak ki. /mti/

..-

10.23 rj

- 17 -

110<sup>5</sup>  
To

:bb. 21. hazaérkezett a magyar párt és kormányküldöttség bukarestből

t/bc/rj hgy

1972. február 26.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével szombat délelőtt hazaérkezett bukarestből a hivatalos, baráti látogatáson a román szocialista köztársaságban járt magyar párt- és kormányküldöttség. a küldöttség tagjai voltak: fock jend, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános külügyminiszter, az mszmp központi bizottságának tagjai, valamint martin ferenc, a magyar népköztársaság bukaresti nagykövete.

a magyar párt- és kormányküldöttség látogatása során eszmecsere folytatott a román kommunista párt központi bizottságának és a román szocialista köztársaság kormányának képviselőivel, az országaink közötti együttműködés fejlesztéséről és az időszerű nemzetközi kérdésekről. a látogatás alkalmával sor került az új magyar-román barátsági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírására is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren, aczél györgy, biszku béla, fehér lajos és komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, benkei andrás belügyminiszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, gyenes andrás a központi bizottság osztályvezetője, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője fogadta. jelen volt loan bochis, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

- 18 -

10.27 rj

1105  
To

bb. 23. egy év alatt 234 közérdekű bejelentés érkezett a szabolcsi népi ellenőrzési bizottságokhoz

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

1840 népi ellenőr mintegy 200 országos, megyei, járási és városi vizsgálatban vett részt tavaly szabolcs-szatmár megyében. közölték a megyei népi ellenőrzési bizottság szombati sajtótájékoztatóján. a vizsgálatok eredményeit- javaslatokkal együtt - 400 különböző helyre továbbították tudomásulvétel vagy intézkedés végett. a tapasztalatokat 24 ankéton, 117 üzemi gyűlésen, 43 értekezleten és 107 egyéb fórumon ismertették a dolgozókkal. a népi ellenőrzési bizottságok kezdeményezésére többek között 16 személy ellen folytattak szabálysértési, 11 vezető és 16 beosztott dolgozó ellen fegyelmi, 14 vezető és 9 beosztott ellen kártérítési eljárást.

v a népi ellenőrzés munkájának elismerése nyilvánul meg abban, hogy a lakosság bizalommal fordul a bizottságokhoz, ha tulkapásokat, visszaéléseket, szabálytalanságokat tapasztal. 1971-ben a bizottságokhoz 234 közérdekű bejelentés érkezett. ezek közül 92 a társadalmi tulajdon védelmével, 15 korrupciós jelenségekkel foglalkozott. csökkent a helyiipari, az egészségügyi és szociális kérdésekkel, emelkedett viszont a kereskedelmi munkával kapcsolatos bejelentések száma. /mti/

--

bb. 24. másfél évi börtönt kapott a verekedő potyautas

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

jegy nélkül szálltak fel a vonatra mitró andrás esztergályos, vengrinyák sándor bádigos és m.z. szakmunkástanuló nyirbogdányi lakosok. amikor a kalauznó jegyváltásra szólította fel őket, azt megtagadták, s igazolványukat sem mutatták fel. a kalauznó a vonaton szolgálatot teljesítő férfi kollégáját hívta segítségül, de a potyautasok másodszor sem tettek eleget a felszólításnak. a kalauz be akarta csukni az ajtót, hogy a jegy nélkül utazók ne tudjanak leszállni, de azok hátulról leütötték, majd rugdosni kezdték a földön fekvő embert. hasonló sorsra jutott az a vasuti egyenruhát viselő férfi is, aki a kalauz segítségére sietett. mindaddig verték a két vasutast, amíg a vonat meg nem állt, majd elszaladtak. a kalauz úgy megsérült, hogy egy ujját amputálni kellett. a másik vasutas 8 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. /folyt.köv./

10.37 rj

- 19 -

1105  
To

bb. 24. / másfél évi... 1. folyt./rj

a nyíregyházi megyei bíróság másodfokon jóváhagyva a járásbíróság ítéletét, társtettesi minőségben elkövetett, hivatalos személy elleni erőszakért, maradandó testi fogyatékoságot előidéző testi sértésért mitró andrást 1 év és 6 hónapi, vengri-nyák sándort 1 évi, a fiatalokru m. z-t egy év és 2 hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb. 25. meglopta munkatársait - husz hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

galambos lászló huszonkét éves szendrői segéd munkást már négy ízben büntették meg különböző törvénybe ütköző cselekményekért. most lopás miatt került bíróság elé. fizetési napon két munkatársa öltözőszekrényéből kivett egy-egy boricéket. az egyikben csaknem kétezer forint volt, a másik boricékban pénz helyett hivatalos iratokat talált, amit megsemmisített.

az edelényi járásbíróság lopásban mondta ki bűnösnek galambos lászlót, s ezért egy év és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától pedig két évre eltiltotta.

a vádlott enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb. 26. pedagógus képzőművészek kiállítása miskolcon

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

szombaton délelőtt a miskolci római sándor művelődési központ előcsarnokában pedagógus képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás. tizenhét miskolci és huszonhárom, borsod megye városaiiban és falvaiban tevékenykedő tanár csaknem nyolcvan alkotását mutatták be. az olajfestmények akvarellek és pasztelkék mellett az idén először jelentkeztek a pedagógus képzőművészek grafikával, linómetszettel és tollrajzzal, ezenkívül néhány szobrot, rézveretet és tűzzománcot is bemutatottak.

a tárlatot varga gáborné, a borsod megyei tanács elnökhelyettese, az országgyűlés alelnöke nyitotta meg. /mti/

--

10.44 rj

-- 20 --

MOS TO

bb. 27. halált okozott a tűz

1/kg/rj hgy

1972. február 26.

tűz keletkezett a vii. kerület szövetség utca 2. alatti borozóvá alakított pincehelyiségben. a helyiséget fűtő olajkályha meghibásodott, s az égve szétfolyó olajtól meggyuladt a berendezés is. a kivonuló tűzoltók gyorsan eloltották a tüzet, mégis jelentős anyagi kár keletkezett.

az anyagi káron kívül emberéletet is követelt a tűz vácon. az alagi tangazdaság kláraházi üzemegysége sertésszállásának egyik helyiségében tűz ütött ki. a reggel munkába érkező állatgondozók már csak a holttestét találták meg dian györgy 76 éves éjjeliőrnek, aki feltehetően a helyiségben keletkező füstben megfuladt és összeégett. a baleset körülményeit vizottság vizsgálja. /mti/

--

bb. 28. közlekedési balesetek

1/kg/rj hgy

1972. február 26.

bogi éva 13 éves tanuló szabályosan, a kijelölt helyen haladt át a iii. kerület árpád fejedelem és nagyszombat utca kereszteződésében. dr. szélyes miklós 31 éves jogtanácsos személygépkocsijával elütötte. a kislányt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, szélyes ellen eljárás indul.

nem adta meg az elsőbbséget az v. kerület szemere utca és stollár béla utca kereszteződésében szekeres flórián gépkocsi - vezető, budapesti lakos az általa vezetett mikrobuszal és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, péter róbertné 27 éves orvos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba vitték. szekeres flórián ellen eljárás indult. /mti/

L útja

--

11.17 rj

- 21 -

MOS TO

bb. 29. gábor páál

rj /hi hgy

1972. február 26.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 78. évében elhunyt. hamvasztás előtti búcsuztatása február 29-én, kedden délután 14 órakor lesz a farkasréti temető ravatolozójában.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 30. dénes antal

rj/hi hgy

1972. február 26.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, nyugalmazott rendőr - nagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás előtti búcsuztatása március 1-én, szerdán délután fél 3 órakor lesz a farkasréti temető ravatolozójában.

mszmp xi. kerületi bizottság  
brfk, xi. kerületi rendőrkapitányság

/mti/

--

bb. 31. kisorsolták a vidéki gépkocsi nyereménybetétkönyveket

t/kf/rj ie hgy

1972. február 26.

Szombaton a gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás második, befejező napján az 1971. október 31-ig váltott és január 31-én még érvényben volt vidéki betétkönyvek nyereményeit húzták az egyetemi szinten.

a 79 597 tizezer forintos betétkönyv között 84 autót sorsoltak ki, a 381 598 ötezer forintos betétkönyvre pedig 202 személygépkocsi jutott.

az idei első gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsoláson 818 667 ötezer és tizezer forintos betétkönyvre 511 nyereményautó jutott.

/mti/

--

11.45 rj

- 22 -

11<sup>50</sup>  
10

bb. 32. hétfőn lottó tárgnyeremény-huzás- a márciusi sorsolási menetrend

1/kf/rj ie hgy

1972. február 26.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn münich ferenc utcai központjában tartja a lottó februári jutalomsorsolását. a huzáson a 8. játékhét szelvényeire összesen 1003 tárgnyeremény jut a szerencsés szelvénytulajdonosoknak. főnyeremények: két, egyenként kétszobás, erkélyes öröklakás a xi. kerületi bartók béla ut 48. szám alatt épülő társasházban, valamint két zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a lottó következő havi sorsolási naptárát. eszerint március 3-án budapesten, a mom művelődési házban, 10-én a csepeli munkásotthonban, 17-én martfűn, 24-én pászton, 31-én pedig tamásiban huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

--

bb. 33. a fővárosi vízművek közli

rj/hi hgy

1972. február 26.

hogy hálózat átalakítási munkálatok miatt xvi. kerület rákos-szentmihály területén március 1.-én, szerdán 7-16 óra között víznyomás-csökkenéssel, illetve a magasabb emeleteken vízhiánnyal kell számolni. /mti/

--

bb. 34. elutazott a jugoszláv egészségügyi küldöttség

t/vt/rj hi hgy

1972. február 26.

a jugoszláv egészségügyi küldöttség, - amely abdurahim zurival, a szövetségi munkaügyi és szociálpolitikai titkárság helyettes vezetőjével az élen egy hetet töltött hazánkban, - szombaton elutazott budapestre. a vendégeket a keleti pályaudvaron dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese és az egészségügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa búcsúztatta.

ugyancsak jelen volt dr. Riga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

11.55 rj

- 23 -

13<sup>10</sup>  
10

bb. 35. növelik a rizstermő területet a kiskunságban

vid/kz/rj hgy

1972. február 26.

a kiskunság rizstermelő gazdaságai az idén tovább növelik a vizigabona vetésterületét: terveik szerint a múlt évihez viszonyítva mintegy 800-1000 hektárral többet vetnek belőle. a termőterület e nagyarányú növelése azt jelenti, hogy ebben az évben már csak a karcagi közös gazdaságok az ország rizstermelésének több mint 20 százalékát produkálják. a vetésterület nagyságának meghatározását körültekintő közgazdasági számítások előzték meg, s mindenütt tovább korszerűsítik a művelési folyamatokat, bővítik az ehhez szükséges speciális gépparkot. a vidék egyik legnagyobb rizstermelő gazdaságában, a karcagi Lenin termelőszövetkezetben már meg is kezdték a vizigabona talajának előkészítését. /mti/

--

bb. 36. kétszáz kollégiumi hely az ifjúsági turizmus elősegítésére

vid/kz/rj hgy

1972. február 26.

összevont ülésen vitatta meg az ifjúsági törvény végrehajtásából az egyetem oktatóira és hallgatóira háruló feladatokat a gödöllői agrártudományi egyetem tanácsa és kisz bizottsága. az ülésen részt vett és felszólalt szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára is. az elfogadott határozat szerint az egyetem vezetői és a kisz bizottság fokozott erőfeszítést tesz a hallgatók testnevelésének fejlesztéséért, az egyetemen dolgozó fiatalok helyzetének javításáért. az ifjúsági turizmus fejlesztésének elősegítésére az egyetem vezetői minden év nyarára 200 kollégiumi helyet ajánlotnak fel. a határozat s általában az ifjúsági törvény végrehajtásával kapcsolatos tennivalók koordinálására állandó bizottságot hoztak létre. /mti/

--

12.55 rj

- 24 -

13<sup>20</sup>/<sub>10</sub>

bb. 37. időjárásjelentés

rj hgy

1972. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti február 26-án 13 órakor tovább tart az enyhe idő

kontinensünk nagy részén tovább tart a változékony idő. a földközi-tenger felől közép-európán át, enyhe nedves levegő áramlik nyugat-európa felé. hatására ott felhős párás, helyenként esős az időjárás. a hőmérséklet csúcsértéke 2-4 fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél. élies időjárás csak észak-európában található, ahol hózáporok, hófúvások vannak. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, enyhe marad az idő.

házánkban pénteken borult, párás, helyenként ködös idő volt. többfelé kisebb eső esett. a lehullott csapadék mennyisége ma reggel 7 óráig sehol sem haladta meg a 3 mm-t, a hőmérséklet napközben a dunántúlon 5-8 mászol 8-11 fokig emelkedett. ma hajnalra csak 1-7 fokig hűlt le a levegő. havat már csak a mátra és a bükk, valamint a zempléni hegység magasabb lejtőin talá-lunk. minősége rossz, vastagsága csupán néhány centiméter. délelőtt erősen felhős, párás egy-két helyen ködös idő volt. helyenként kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órára 6-11 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, 5,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványos esővel. a hajnali és a reggeli órákban párasodás, néhány helyen ködképződés.

mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 7-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 156 cm.  
/mti/

13.00 rj

- 25 -

13<sup>20</sup>/<sub>10</sub>

bb. 38. gyógyszerész-avatás

t/ms/rj hi hgy

1972. február 26.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa szombaton dr. zoltán imre rektor elnöklésével nyilvános rendkívüli ülést tartott a vasas-székház dísztermében, ahol dr. végh Antal, a gyógyszerésztudományi kar dékánja 11 gyógyszerész-doktort és az egyetemen idén végzett 108 fiatal gyógyszerészt avatott fel. az új gyógyszerész-doktorok közül tízen: dénes lászló, bánó tiborné, sz. fleischmann marianna, hengeráry lászló, karácsonyi olga, kocsis ákos, korbely iudikó, maderspach andrea, nagy lajos, nagykál-di attila és török tamás „summa cum laude”, minősítéssel, dr. ambrus györgyné született nádassy zsuzsanna pedig kandidátusi fokozat alapján nyerte el diplomáját.

v az új gyógyszerész-doktorok nevében dr. török tamás, a pályakező fiatalok részéről hetényi ferenc mondott köszönetet, majd noszál béla tolmácsolta a most végzettek háláját szüleiknek, a pártnak, a nép államának és oktatóiknak.

ezután dr. zoltán imre rektor köszöntötte az új gyógyszerész-doktorokat és gyógyszerészeket, majd az alma mater nevében dr. végh Antal dékán szólt a fiatalokhoz. /mti/

--

bb. 39. csertetői emléktúra-bányász-, katona- és diák-fiatalok tiszteletadása pécssett

vid/fm/rj hgy

1972. február 26.

pécssett minden esztendőben megemlékeznek a környékbeli bányászok 1937-es, tragikus kiemeléséről sztrájkjáról és tüntetéséről, amelyen több kenyeret, jobb munkakörülményeket követeltek maguknak. a mecseki szénbányák kisz- és szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére szombaton hatodik alkalommal rendezték meg a csertetői emléktúrát, amelyen 34 csapatban csaknem kétszázötven versenyző indult, bányász kiszesek, munkásörök, magyar és szovjet katonák, valamint komlói diákok.

/folyt.köv./

13.07 rj

- 26 -

13<sup>20</sup>  
Tb

bb. 39. / csertetői... 1. folyt./rj

reggel megemlékezést tartottak és megkoszorúzták a csendőrsortűz mártírjainak csertetői emlékművét, majd rajthoz álltak a turázó fiatalok. a 12 kilométer hosszú utszakaszt hét állomás tagolta, ahol harci és politikai feladatokat kellett megoldani, s a munkásmozgalom csertetői eseményével kapcsolatos kérdésekre adtak választ az ünnepélyes eredményhirdetést, jutalmak átadását a vasasi petőfi sándor művelődési otthon nagytermében tartották. /mti/

--

bb. 40. elhunyt dr. gebhardt Antal neves természettudós

vid/fm/rj hgy

1972. február 26.

pécssett, életének 85. évében, elhunyt dr. gebhardt Antal neves természettudós, a pécsi tudományegyetem volt magántanára, a pécsi Janus Pannonius Múzeum nyugalmazott osztályvezetője, aki több mint fél évszázadon át folytatott tudományos munkásságot. érdemei elismerésül tagjai közé választotta a természettudományi társaság, a magyar barlangkutató társaság, a rovartani társaság és a magyar biológiai társaság. 1956-ban elnyerte a biológiai tudományok kandidátusa, 1963-ban hetvenhat éves korában - pedig a biológiai tudományok doktora fokozatot. nyolcvanadik születésnapja alkalmából az elnöki tanács a munkájerdemrend aranyfokozatával tüntette ki. mint a pécsi múzeum természettudományi osztályának vezetője főleg baranya faunisztikai, állatföldrajzi, környezet- és társulástani viszonyait vizsgálta, s egészen haláláig a baranyai barlangok élővilágával foglalkozott. temetésére március 4-én kerül sor pécssett. /mti/

--

bb. 41. iparművészek kiállítása orosz lányon

vid/fm/rj hgy

1972. február 26.

szombaton kiállítást nyitottak orosz lányon, a városi tanács épületében. a komárom megyéből származó Krulik Frigyes és Hoffman Klára iparművészek mutatták be alkotásaikat. az orosz lányi városi tanács művelődési osztálya évről-évre több kiállítást rendez, s ezek kivétel nélkül igen látogatottak. legutóbb például a „magyar grafika”, című kiállítást a város lakosainak egynegyede tekintette meg. az idén több mint husz kiállítást rendeznek. /mti/

--

13.15 rj

- 27 -

13<sup>30</sup>  
Tb

bb. 42. ünnepélyesen köszöntötték névnapján a 106 éves pénzes gézát

1972. február 26.

vid/fm/rj hgy

Pápán, szombaton névnapja alkalmából ünnepélyesen köszöntötték az ország legidősebb férfi állampolgárát, a 106 éves pénzes gézát. Pápán szinte városi eseménynek számít immár hat esztendeje az idős ember név- és születésnapjának megünneplése. A dédunokákkal együtt már több mint negyven tagot számláló családon kívül gratuláltak és ajándékokkal kedveskedtek az idős embernek a városi tanács, a társadalmi szervek és a vállalatok képviselői is. Köszöntötte a város korelnökét dr. Boros Miklós, a városi tanács elnökhelyettese és dr. Baráth József, a város főorvosa is.

Pénzes Géza rendkívüli életerőnek, egészségnek és szellemi frissességnek örvend. 87 éves korában még dolgozott cipész szakmájában. Magas korának titkát a munkának és kifogyhatatlan jókedvének tulajdonítja. /mti/

---

bb. 43. két évtizedes a szombathelyi repülőklub

1972. február 26.

vid/fm/rj hgy

Szombaton ünnepelték a szombathelyi repülőklub 20 éves fennállását. Az 50 tagú kollektíva az ország második „b” kategóriájú klubja. A két évtized alatt tagjai 40 000-nél több felszállást végeztek és 1500 nemzetközileg nyilvántartott teljesítményrepülést hajtottak végre. Az utánpótlás főként a szombathelyi Latinka sándor gépipari technikum és szakközépiskola hallgatóiból kerül ki. /mti/

---

bb. 44. köszönetnyilvánítás

1972. február 26.

t/rj hi hgy

„A rokonság és a magam nevében köszönetemet fejezem ki azoknak a pártszerveknek, állami intézményeknek, társadalmi és tömegszervezeteknek, elvtársaknak, barátoknak és tanítványoknak, akik felejtethetetlen férjem elhunyt alkalmából részvételük kifejezésével és a temetésen való részvételükkel igyekeztek enyhíteni a fájdalom munkát.

dr. Sándor Pálné,,.

/mti/  
13.23 rj

- 28 -

13<sup>20</sup>/<sub>16</sub>

bb. 45. a kiskaludgy kulturális napok bemutatója hegyeshalomban

1972. február 26.

vid/fm/rj hgy

Győrött március 19-21 között immár tizedik alkalommal rendezi meg a kisz győr-sopron megyei bizottsága a megye nagy szülőtte, kiskaludgy Károly emlékezetére a középiskolás kulturális napok

Szombaton a mosonmagyaróvári járás gimnáziumi tanulóinak részvételével hegyeshalomban rendezték meg a kulturális napok járási döntőjét. A kulturális bemutatón népi táncokat, a harság vidékéről gyűjtött népijátékokat és népdalokat továbbá verseket és prózai műveket adtak elő. /mti/

---

bb. 46. a szolgáltatás új útja - szocialista szerződést kötött a szolnoki vasipari vállalat és a hetényi géza kórház-rendelőintézet

1972. február 26.

vid/fm/rj hgy

A szolnok megyei tanács ipari és egészségügyi osztályának kezdeményezésére szombaton szocialista együttműködési szerződést kötött a megyei tanács vasipari vállalata és a hetényi géza kórház-rendelőintézet. A kezdeményezés célja, hogy a pénzügyi segítségen kívül a megyei vezetőkórház és rendelőintézet a szolgáltatások területén is megfelelő támogatást kapjon. A szerződésben a vasipari vállalat vezetői garantálják, hogy folyamatosan biztosítják a gyógyító munka műszaki, technikai feltételeit. Rendszeresen ellenőrzik és soron kívül javítják a kórház oxigénellátó rendszerét, elektromotorjait, hűtő- és jelzőberendezéseit. Elvégzik a különböző szakipari munkákat. Vállalkoznak a kórház galvanizáló gyógrészlegének megtervezésére és beszerelésére. A kórház orvosai viszonzásul két évenként elvégzik a vállalat dolgozóinak szűrővizsgálatát. Rendszeres orvosi felügyeletet biztosítanak a foglalkozási ártalmaknak kitett munkásoknak. A gyógyintézet orvosai egészségügyi előadásokat tartanak a vállalatnál és egyéb rendezvényekkel is erősítik a szocialista együttműködést. /mti/

---

13.434a

- 29 -

NA 1475

bb. 47. társadalmi munkanapok vas megyében

vid/fm/rj hgy

1972. február 26.

Szombaton tartotta alakuló ülését szombathelyen az 1972. évi tavaszi társadalmi munkanapokat szervező megyei operatív bizottság. Vas megyében hagyományai vannak a társadalmi munkának. Az elmúlt évben például mintegy 28 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság a város és községfejlesztési tervek megvalósítása, a lakóhelyek szépítése, gazdagítása érdekében.

Az idén szervezik meg hetedik alkalommal a tavaszi társadalmi munkanapokat. március 25-én, 26-án és április 8-án és 9-én, s ezzel indítják be a fejlesztési feladatok végrehajtását elősegítő társadalmi tevékenységet. A tavalyi társadalmi munkanapokon több mint százezer ember dolgozott, s munkájuk értéke kilencmillió forint volt. Az idei társadalmi munkanapokon minden eddiginél nagyobb eredményt szeretnének elérni. A megalakult operatív bizottság a következő időszakban a megye járásaiban, városaiban, községeiben hathatósan segíti a társadalmi munkanapok szervezését, s a kitűzött feladatok megoldására a reális tervek elkészítését.

A megyei tanács az elmúlt évben rendeletet is hozott a társadalmi munka erkölcsi elismeréséről. A társadalmi munkában kimagasló eredményt elért személyek, szervek és szervezetek erkölcsi elismerésére, kiváló társadalmi munkáért, elnevezésű kitüntető jelvényt és emlékveretet alapított. A kitüntető jelvény ezüst fokozatát az idei április 4.-i ünnepségeken hetvenen, bronzfokozatát pedig 140-en kapják meg. /mti/

--

bb. 48. hétfőtől csökken a vízkorlátozás

1/kg/rj hgy

1972. február 26.

A fővárosi vízművek közli, hogy a fővárosi tanács vezetősége az időjárás enyhülése következtében beállott javuló vízellátási lehetőségek figyelembevételével az ipar eddigi 40 százalékos vízfogyasztás-korlátozását 25 százalékosra mérsékelte. A rendelkezés február 28-án /hétfőn/ 0 órakor lép érvénybe. /mti/

13.50 rj

- 30 -

NA 1420

bb. 50. számítógép a tanárképzésben

vid/fm/rj hgy

1972. február 26.

Fontos technikai vívmánnyal gyarapodott a magyar tanárképzés. Az egri ho si minh tanárképző főiskola matematikai tanszékén számítógépet szereltek fel. A modern berendezést szombaton Miklósvári sándor, a művelődésügyi minisztérium pedagógusképző osztályának vezetője adta át rendeltetésének. Az átadáson jelen volt dr. Sipos István, a heves megyei pártbizottság titkára is.

A hazai tanárképző intézetek közül elsőként Eger kapott számítástechnikai berendezést. Az új számítógép központ másodpercenként 60 ezer műveletet végez. Egerben a matematikaszakos hallgatók az idén már számítástechnikai ismereteket is tanulnak, - elsőként a magyar tanárképző intézetekben. Önálló tudományos kutatási témaként vizsgálják azt is, hogy a komputer mennyiben szolgálhatja a tanárképzést a jövőben. Várhatóan az itt szerzett tapasztalatok alapján vezetik majd be más hazai főiskolákon is a számítástechnikai ismeretek oktatását. Vizsgálatot folytatnak abban az irányban is, hogy az általános iskola, valamint a középiskola tananyaga milyen mértékben tartalmazhatja majd a számítástechnika alapismereteit. /mti/

--

bb. 49. vályi Péter, a minisztertanács elnökhelyettese

rj/fm/rj hgy

1972. február 26.

Szombaton fogadta Siegfried Mókét, az NDK minisztertanácsa hivataltalának kgst osztályvezetőjét. Jelen volt dr. Szita János miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. /mti/

--

14.20 rj

- 31 -

NA 1445

bb.51. hétfőn megnyílik a fővárosi tanács tájékoztató irodája

1/-don/rj hi hgy

1972. február 26.

a tanácsai ügyintézés meggyorsítására a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága tájékoztató irodát hoz létre. tapasztalatok bizonyítják ugyanis, hogy az ügyfelek tekintélyes hányada csupán tanácsért fordul az apparatushoz. az irodában államigazgatásban jártas tanácsai dolgozók igazítják majd az érdeklődőket. felvilágosítást adnak az ügyfeleknek, tájékoztatják őket a fővárosi tanács szakigazgatási szerveinél folyamatban levő ügyük állásáról is. jogi tanácsot adnak az államigazgatás hatáskörébe tartozó kérdésekben. szükség esetén jegyzőkönyv készítésére is vállalkoznak.

a tájékoztatói iroda - a fővárosi tanács épületében /v. város-ház utca 9-11. szám alatt/ - február 29-től /hétfőtől- /naponta 9-től fél 5-ig, szombaton pedig fél 9-től 1 óráig fogadja az ügyfeleket. /mti/

..-

bb. 52. a hazafias népfront választási nagygyűlése gyulán

vid/fm/rj hgy

1972. február 26.

a magyar román- és német-lakta gyulán szombaton rendezték meg a hazafias népfront városi választási nagygyűlését. a városi tanács dísztermében lezajlott nagygyűlésen jelen volt szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára, és enyedi g. sándor, az mszmp békés megyei bizottságának titkára is. az elmúlt év munkáját és a további feladatokat banadics márton, a hazafias népfront gyulai városi bizottságának elnöke ismertette, majd megválasztották a hazafias népfront városi bizottságának 51 tagját, a megyei népfront értekezletre pedig 13 személyt delegáltak. /mti/

v

..-

14.37 rj

- 32 -

NA 1450

bb. 53. felhasználható 16 óra után!

ifjúsági nagygyűlésen köszöntötték a dorogi munkásöröket

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

komárom megyében az elmúlt napokban az ifjúsági szervezetek ünnepélyes taggyűléseken és baráti összejöveteleken köszöntötték a munkásöröket. szombaton a dorogi józsef attila művelődési központban rendeztek nagyszabású ünnepséget. itt több száz bányászfiatal részvételével ifjúsági nagygyűlésen emlékeztek meg a munkásörök megalakulásának 15. évfordulójáról. a művelődési ház és a zeneiskola adott ünnepi műsort. ezután baráti találkozóra hívták meg a kiszések a fiatal és az idősebb munkásöröket. /mti/

..-

bb. 54. felhasználható 18 óra után!

Pinceklubot avattak adonyban

vid/ká/rj hgy

1972. február 26.

fejér megye első községi pinceklubját szombaton avatták fel a 650 esztendő jubileumát idén ünneplő dunamenti adonyban. az ifjúsági klubot társadalmi munkával, valamint a községi üzemek, intézmények anyagi támogatásával hozták létre. a klubnyitón a százhalombattai fiatalok adtak műsort, majd pincebál következett. /mti/

..-

embargó: 19.00 óráig!

bb. 55. operett-bemutató szegeden

vid/e fm hgy

1972. február 26.

a szegedi nemzeti színházban szombaton este bemutatták fényes szabócs „maya,, című nagyoperettjét. az előadást verseyi ida rendezte. a zenekart várady zoltán vezényelte. a főbb szerepeket berta erzsi, szabady józsef, király levante, krasznói klára, déri mária, tolnai miklós, bányörögyi károly alakította. a díszletek sándor lajos, a jelmezek gombár judit tervei alapján készültek. /mti/

..-

15.25/e

- 33 -

NA 1625

e m b a r g ó: 19.30 óráig!

bb. 56. gisela may brecht-estje a zeneakadémián

t r ó / f k / e h i h g y

1972. február 26.

szombaton este a zeneakadémia nagytermében lépett fel gisela may, a berlini deutsches theater művésznője. a kiváló brecht-előadó műsorában kurt weill, paul dessau és hans eisler zeneszerzők brecht verseire írt dalait adta elő. felhangzottak többek között a koldusopera, a kurázi mama, a szecsuaní jólélek és a svejk a második világháborúban dalbetétei. gisela may estjén a deutsche staatsoper együttese működött közre werner stoltze vezényletével. a régebbi és a mai német irodalom egyik legnagyobb szerűbb tolmácsolójának előadó-estjét nagy lelkesedéssel fogadta a hazai közönség. /mti/

---

e m b a r g ó: 20.00 óráig!

bb. 57. gazdászbál kaposvárott

vid/e fm hgy

1972. február 26.

szombaton rendezték meg kaposvárott a kapos szállóban a hagyományos gazdászbált, amelyen több mint félezer somogyi gazdász és családja szórakozott. /mti/

---

bb. 59. képzőművész-pedagógusok tárlata a kiskun muzeumban

vid/e fm hgy

1972. február 26.

baján, kecskeméten, kiskunfélegyházán és bács-kiskun megye más településein számos pedagógus - mint képzőművész is - alkotó tevékenységet fejt ki. többen a megyei képzőművészeti élet élvonalába tartoznak. a művelődési és szakszervezeti megyei szervek külön fórumot biztosítottak műveik rendszeres bemutatására. a már hagyományos idei tárlatokat kiskunfélegyházán rendezték meg, ahol ezután évről-évre bemutatkoznak. huszonkét pedagógus festőművész 60 alkotása szerepel a kiállításon, amelyet szombaton bodor jeno, a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője nyitott meg a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban. /mti/

---

15.47/e

NA 16<sup>00</sup>

- 34 -

bb. 58. gyáratatás szőnyben - a kgst tagállamaival együttműködve fejlesztik a hazai kőolajipart

vid/e fm hgy

1972. február 26.

a hazai vegyipar jelentős eseményére került sor szombaton szőnyben: felavatták a komáromi kőolajipari vállalat új kőolajfeldolgozó üzemét. az ünnepségen részt vett dr. lőrinc imre, a nehézipari miniszter első helyettese, havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára, kroszner lászló, a megyei tanács elnöke, molnár károly, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára, bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója, a szovjetunió és az ndk budapesti kereskedelmi kirendeltségének képviselői, valamint a tervezők és a gyárépítők képviselői.

az ünnepség gyárlátogatással kezdődött. bemutatták a vendégeknek azokat az új üzemeket, amelyeket a vállalat kollektívája a tervezőkkel és a kivitelezőkkel együttműködve mintegy 1.3 milliárd forintos költséggel létesített. a nagyszabású beruházás a kormány határozatára 1956-ban kezdődött. azóta 50 százalékkal növelték a feldolgozó teljesítményét, s most már értékes termékeket. a kétmillió tonna kőolajból állítják elő az értékes termékeket. a hazai kőolajfeldolgozás 27 százaléka ennél a vállalatnál történik. az ország második legnagyobb és legszélesebb vertikummal rendelkező kőolajfeldolgozó egysége lett. több mint 200féle terméket állítanak elő, ezek minősége eléri a világszínvonalat és ez biztosítja a piacot, nemcsak a szocialista országokban, hanem nyugat- és délkelet-európában, sőt a tengeren túl is. a szőnyi beruházás és délkelet-európában, sőt a tengeren túl is. a szőnyi beruházás uttörő munkának számított a hazai kőolajiparban, mert itt építették fel az első magas fokozatú automatizált és teljesen a szabadba telepített üzemeket. a magas oktánszámú szuperbenzinek előállítására itt létesítették az első hazai benzinreformáló üzemét. a nagyszabású fejlesztési program befejeződött s beváltotta a hozzáfűzött reményeket. az elmúlt évben már 2.5 milliárd forint értékű terméket állított elő a komáromi vállalat.

az üzemi látogatás után a gyár művelődési otthonában ünnepi gyűlést rendeztek. dr. lőrinc imre elmondotta: az országos kőolaj- és gázipari tröszt csaknem 50,000 főt foglalkoztató szervezetté fejlődött, s az ország energiahordozó-szükségletének 45 százalékát adja. a teljes motorhajtóanyag-szükségletet, a teljes hazai nitrogén műtrágya-alapot, a földgázt ez az ipar szolgáltatja.

/folyt.köv./  
16.00/e

- 35 -

NA 16<sup>00</sup>

bb. 58. /gyáratás...folyt./e

a hazai kőolajipar fejlesztéséhez nagy segítséget nyújt a szovjetunió, hiszen a vele kötött szerződések biztosítják a szénhidrogének iránti növekvő igények kielégítésének lehetőségét. a szőnyi fejlesztési program is szép példája a nemzetközi együttműködésnek és segítségnek -, mondotta a miniszterhelyettes. a gázolaj-kénmentesítő üzem például szovjet szakemberek terveztek és ~~szovjet gyártmányú~~ berendezésekkel szerelték fel. egy másik új szőnyi üzem berendezéseit a német demokratikus köztársaságból szállították és német szakemberek közreműködésével építették fel.

dr. Lőrinc Imre ismertette az ünnepség résztvevőivel, hogy a magyar szénhidrogénipar a 4. ötéves tervben az eddiginél is gyorsabb ütemben fejlődik. a nagyszabású fejlesztési program eredményeként az energiahordozókon belül a szénhidrogének aránya az eddigi 45 százalékról a tervidőszak végére 54 százalék fölé emelkedik. a továbbiakban - mondotta - a hazai kőolajipar helyzetét a nemzetközi együttműködés útján, elsősorban a kgst-ben tömörült szocialista országokkal együttműködve kívánjuk erősíteni. a kőolaj- és vegyipari állandó bizottság elhatározta, hogy több olyan nemzetközi szervet, közös laboratóriumot hoz létre, amelyek a szocialista országok szakértőinek közös munkájával segíthetik elő a szénhidrogén-kutatás, termelés és feldolgozás legkorszerűbb módszereinek bevezetését, hasznosítását.

a gyárató ünnepségen dr. Lőrinc Imre kitüntetésekkel adta át a tervezőknek, kivitelezőknek és a vállalat dolgozóinak. hárman a munka érdemrend ezüst-, illetve bronz-fokozatát, tízen a nehézipar kiváló dolgozója jelvényt kapták. többen miniszteri dicséretben részesültek. /mti/

bb. 60. Lottó nyeremények

pá/e hgy

1972. február 26.

a 8. játékhéten ötitalátos Lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négyitalátos szelvények száma 56 darab, nyeremény egyenként 81,161 forint, háromitalátos szelvény 4404 darab van, ezekre egyenként 516 forintot fizetnek. a 142,027 darab kétitalátos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20 forint. /mti/

16.05/e

NA 16<sup>40</sup>

- 36 -

bb. 62. időjárásjelentés

gg/e la

1972. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti február 26-án, szombaton este 20 órakor:

időnként felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványos esővel. a reggeli órákban párásozás, néhány helyen ködképződés. mérsékelt, változó irányú szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-12 fok között. /mti/

bb. 61. elektronikus számítóberendezésekkel ismerkedtek bácskiskun megye párt- és gazdasági vezetői

vid/e fm hgy

1972. február 26.

kecskeméten - az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának szervezésében - befejeződött a megye párt- és gazdasági vezetőinek egyhetes számítástechnikai tanfolyama. az ismeretbővítés célja: felhívni a gazdasági vezetők figyelmét az elektronikus számítógépek jövőjére, alkalmazásának fontosságára. a hat nap alatt elméleti és gyakorlati oktatáson szereztek tapasztalatokat a számítástechnika gépesítéséhez. a vezetők ilyen irányú tájékozódásától várják a számítástechnika gyors térhódítását a megye gyáraiban, üzemeiben. /mti/

bb. 63. autóbusz-gépkocsi karambol

1 ms/gg/e la

1972. február 26.

szombaton délelőtt pestlőrincen a gyömrői úton a Lőrinci fonó előtt egy Opel személygépkocsi összeütközött a repülőtér felé tartó autóbusszal. a személygépkocsi utasai: Tóth Pálné Jászkeséri pedagógus, Törőcsik Kálmán játszszentgyörgyi festő és Weismüller Máttyás budapesti lakos közepesen súlyos sérüléseket szenvedtek, az autóbusz utasai közül senki sem sérült meg. /mti/

20.12/e

NA 20<sup>20</sup>

- 37 -

bb. 64. kiesett a villamosból

i ms/gg/e la

1972. február 26.

szombaton délután a nagy Lajos király utja 180. számú ház előtt, ismeretlen okból kiesett a 62-es villamosból Gszell József 23 éves szerszámkészítő. a villamos a szerencsétlen fiatalember egyik lábát bokája fölött levágta. a mentők a koltói Anna baleseti kórházba szállították. /mti/

---

- v é g e -

20.15/e

At 20<sup>00</sup>

- 38 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k  
1972. február 27

bb.1. huszonkét millióval több : területi pótléokra - nagyobb támogatásban részesülnek az elmaradott területek - intézkedések a pedagógusok szociális helyzetének javítására

i szö/gk/p hi hgy

1972. február.27.

minden eddiginél nagyobb támogatásban részesülnek a pedagógusiánnyal küszködő, elsősorban kis települések. a legelmaradottabb területeken az eddigi 200 forintos területi pótlék felső határát 600 forintra emelték, a letelepelési segély 2000 forintos összegét pedig 2000-10.000 forint között megállapítható összegre változtatták. hogyan szolgálja az intézkedés a pedagógusok szociális helyzetének javítását - erről tájékoztatták a pedagógusok szakszervezetében az mti munkatársát.

az új intézkedés nyomán országszerte 22 millió forinttal nagyobb összeg áll rendelkezésre területi pótlék kifizetésére, mint eddig, a letelepelési segély fölemeléséhez pedig újabb 2 millió forintot biztosítottak. országszerte jelenleg több mint 16.000 olyan állást tartanak számon, ahol a pedagógusok területi pótléokra jogosultak.

az összegek fölemelésének megállapításakor az egyes területeknél elsősorban azt veszik figyelembe, hogy milyenek az adott községben a pedagógusok élet- és munkakörülményei; van-e vasút vagy biztosított-e az autóbuszközlekedés; milyen messze van a legközelebbi nagyobb település; mi jellemző az egészségügyi ellátottságra, a bolthálózat színvonalára; hogyan alakult a pedagógusok lakáshelyzete, étkezési lehetősége, a rendelkezésre álló illetményföld mennyisége és minősége; kell-e összevont osztályban tanítani; általában : milyen az adott település pedagógusellátottsága, jellemző-e a fluktuáció?  
/folyt köv./  
9.10/p

-1-

Am 13.35